

广东工程职业技术学院

党史学习教育简报

(第2期)

学校党委党史学习教育领导小组办公室 2021年4月16日

创新形式扎实推动党史学习教育全覆盖

学校党委举办党委理论学习中心组扩大会暨党史学习教育专题辅导宣讲会。为高标准高质量推进党史学习教育，4月16日上午，学校举行党委理论学习中心组扩大会议暨党史学习教育专题辅导宣讲，邀请省委党校党建部主任梁道刚教授作专题辅导报告。会议强调，要严格按照中央、省委、省委教育工委的部署要求，扎实推进党史学习教育，把党史学习教育作为重大的政治任务抓实抓好；要注重学以致用，把党史学习教育成效转化为推动学校事业改革发展的动力，做到学党史、悟思想、办实事、开新局；用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志，推进学校事业高质量发展，以优异的成绩迎接建党100周年。

举办“学党史 守初心 爱国心 强国志”教职工党的知识越野闯关大赛持续推进党史学习教育走深走实。4月1日，

我校在清远校区举办“学党史 守初心 爱国心 强国志”教职工党的知识越野闯关大赛，本次活动结合集党史学习、运动健身于一体，利用校园环境特色，设立了百年建党站、初心使命站、爱国强志站、经济强国站、防疫爱卫站、民法知识站、红歌嘹亮站等党史知识学习站点，融知识、才艺、互动交流为一体。让党员老师们在竞赛、健身的寓教于乐中提高对党史的认识，深刻领悟党的初心使命。

充分发挥党校在党史学习中的主阵地作用。我校将党史学习教育融入入党积极分子学习班及入党发展对象培训班中，结合党史学习内容修订新版教学大纲，进一步健全完善党史教育课程体系。一是加强党史类课程体系建设，把党史学习教育规定篇目作为必学教材；二是创新党史学习教育方式方法，在新冠肺炎疫情常态化防控下，组织学员参观中共三大会址、农讲所等网上红色展馆，依托数字媒体技术生动体会党的奋斗历程；三是将“悟思想”作为学习班党史培训的中心内容，在课程设置中把学党史与学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来。截止日前，学校各级党校已开展培训8场次，培训学员1032人。

“五十百千万” 线上线下齐发力，走“新”更走心。为保证党史学习教育进社区、进网络、入脑入心，学生工作部探索学生党史学习教育“五十百千万”模式，采取线上+线下大学习模式。设置“五”个学习专题、持续组织开展“十”

次接龙宣传、推出“百”个学党史红课微视频、“千”题重温百年党史、“万”人学习正当时。从4月5日-5月9日，通过易班平台，组织“每周一专题一学习一竞答”的活动形式，组织五场专题学习考试，首场学习竞答热情高涨，2万人次参与竞答。活动期间，发挥“校-院-班”三级联动机制，由主办单位、承办单位和八个二级学院按顺序分别在易班、微信公众号等新媒体平台发布“学党史·勇担当”党史知识竞赛#网络学习话题，进行“@大接龙”传递展示，加大宣传营造好氛围，不断深化学习成效。学校组织百名教师讲述百个红色故事，利用新媒体手段、高质量的线上宣传产品，将百年党史“大课堂”转化为学生喜闻乐见的“微视频”，“行走的红色微课堂”让学生听得进、记得住、用得好，实现“一人线上宣讲，万人线下共享”。学校将于5月底开展庆祝建党100周年党史知识竞赛线下决赛活动，以赛促学，将知识性与趣味性相结合，检验线上学习成果，进一步激发党史学习的热情。

校企联合开展党史学习教育主题党日活动。4月15日，建筑工程学院党总支与校企合作企业广东华标检测中心有限公司党支部、广东智弘检测鉴定有限公司党支部在建工楼310室联合开展党史学习教育主题党日活动。线上线下120余人参加。活动邀请马克思主义学院院长郭华生讲授党史专题党课《三味真火：中国共产党的成功之道》。

通过对此次专题党课的学习，加深了与会党员对中国共产党百年光辉历程的了解，更加坚定了校企党建共建的决心。

据悉，建工党总支自 2019 年 7 月 8 日与华标党支部校企党建共建以来，通过组织互促、党员互动、载体共享、共谋发展，创新了校企党建共建模式。尤其是每逢重大节日、重大活动联合开展主题党日活动已经成为常态，华标党支部可以充分共享建工党总支所提供的丰富学习资源、雄厚的师资，已累计开展十余次，都取得了非常好的效果。